



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДЕГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ 2023 ГОДА

№46 (16.919)

6 +

СОБЫТИЕ

«ВАХТАНГОВ. ПУТЬ ДОМОЙ»



30 апреля во Владикавказе состоялось торжественное открытие культурного центра – Дома выдающегося театрального режиссера Евгения Вахтангова.

В мероприятии приняли участие Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, советник Президента РФ по вопросам культуры Владимир Толстой, директор Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова Кирилл Крок (*на сценке рядом с С. Меняйло*), управляющий банком «Открытие» в Северной Осетии Олег Гулуев, артисты и друзья Вахтанговского театра, представители республиканской власти и общественности.

Церемония началась с посадки перед домом на пересечении улиц Армянской и Чермена Баева пятнадцати кустов сирени, цветы которой театральный режиссер очень любил.

За большой личный вклад в развитие театрального искусства в Республике Северная Осетия-Алания Сергей Меняйло награжден Кириллом Кроком медалью «Во славу Осетии».

Директор Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова отметил, что

открытие в 2023 году этого культурного центра имеет большое символическое значение – 140 лет назад родился выдающийся театральный деятель, 120 лет назад он покинул родной дом и отправился в Москву, 110 лет назад Евгений Вахтангов создал студенческую студию, которая впоследствии стала театром.

В 2019 году Президент России Владимир Путин подписал Указ о праздновании 100-летия Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова. Была разработана масштабная программа мероприятий, в том числе – создание во Владикавказе культурного центра в доме, где жил Евгений Вахтангов. В историческом здании открыто будет работать мемориально-культурный центр.

Экспозиция на втором этаже Дома Евгения Вахтангова открылась 2 мая. Арт-кафе приняло первых гостей 3 мая – его открыл народный артист России Евгений Князев с творческой программой «Пиковая дама». В течение недели на первом этаже мемориально-культурного центра будут проходить вечера других артистов

Государственного академического театра им. Е. Вахтангова.

Вечером, 30 апреля, на площади Свободы во Владикавказе состоялся концерт, посвященный открытию Дома Евгения Вахтангова, – «Вахтангов. Путь домой».

По данным МВД по РСО-Алания, уличный концерт посетили около пяти тысяч жителей и гостей столицы республики. Для них с праздничной программой выступили артисты нескольких поколений вахтанговской труппы, а также приглашенные «звезды» эстрады Николай Басков, Лариса Долина, Таисия Повалий, другие артисты, а также представители творческих коллективов Северной Осетии. Всего на торжественное открытие Дома Евгения Вахтангова и для участия в праздничном концерте во Владикавказ прибыли более 450 вахтанговцев и друзей театра.

Участников, гостей и зрителей концерта поприветствовал Глава РСО-Алания Сергей Меняйло.

Уличный концерт продлился около 4 часов и завершился композицией «Виват, король!», которую артисты посвятили Евгению Вахтангову.

НОВОСТИ

«ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

«Единая Россия» в пятый раз провела Международную патриотическую акцию «Диктант Победы». Его написали более чем на 22 тысячах площадках по всей России и в 46 странах мира.

Участие в «Диктанте Победы» является настоящим гражданским поступком, а также это достойный способ отдать дань памяти и уважения победителям в жестокой борьбе с опасным врагом – с нацистской Германией, отметил председатель Российского исторического общества Сергей Нарышкин в ходе торжественного старта акции.

Секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак сообщил, что впервые для участия в «Диктанте Победы» более 300 площадок открыты в новых регионах – Донецкой и Луганской народных республиках, в Херсонской и Запорожской областях.

В Северной Осетии было организовано более 200 площадок для написания диктанта. Всего в акции приняли участие около 9 тысяч жителей республики.

«Тест на знание истории писали как на очных площадках, так и в режиме онлайн, – рассказал заместитель секретаря регионального отделения «Единой России» Марат Едзоев. – Отрядом, что с каждым годом в акции принимают участие всё больше представителей молодого поколения. Патриотическое воспитание – это одно из направлений народной программы «Единой России», и партия уделяет этому вопросу максимум внимания».

КОНКРЕТНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ С КОНКРЕТНЫМИ СРОКАМИ

На коротком аппаратном совещании 2 мая глава АМС Моздокского района Руслан Адыхраев по итогам контроля выполнения заданий предыдущих планёрок сделал ряд конкретных поручений.

Начальникам отделов и управлений администрации в срок до 15 мая привести в надлежащее состояние административные регламенты по предоставлению социально значимых услуг.

В срок до 20 мая предоставить для публикации на официальном сайте информацию по открытым данным.

И.о. начальника управления образования Наталье Байкаловой рассмотреть вопрос участия юнармейцев в параде Победы; рассмотреть варианты транспортного обеспечения школьников, участвующих в республиканских мероприятиях; вывесить новые флаги во всех образовательных учреждениях.

Начальнику отдела по управлению имуществом Наталье Колесниковой осуществлять контроль

за процедурой передачи помещения бывшей муниципальной аптеки в ведение Моздокской ЦРБ.

Начальнику отдела ЖКХ, архитектуры и строительства Герману Багаеву осуществлять контроль за ликвидацией свалок в населенных пунктах района; совместно с АМС г. Моздока провести ревизию рекламных щитов и вывесок.

Администрации городского поселения рекомендовано еженедельно на планёрке докладывать о количестве проголосовавших по выбору общественных территорий; привести в надлежащее состояние пешеходную дорожку на привокзальной площади г. Моздока.

НАЧАЛСЯ КАПРЕМОНТ АМБУЛАТОРИИ В ВИНОГРАДНОМ

Врачебная амбулатория в с. Виноградном, обслуживающая несколько населённых пунктов (Раздольное, Сухотское, Малгобек, Хурикау, Кусово), в капитальном ремонте нуждалась давно. Грибок, который разрушал помещения одно за другим, по информации строителей, неистребим. От него невозможно избавиться никакими способами. Поэтому текущих ремонтов, ежегодно проводимых самими сотрудниками, с зачисткой стен до кирпича, хватало ненадолго – грибок проявлялся вновь. Единственная возможность, по мнению специалистов, – построить здание в другом месте. Однако, по словам заведующего лечебным учреждением Ю. Гасиева, коллективу пришлось выбирать: ждать строительства нового здания несколько лет или соглашаться на капитальный ремонт старого в 2023 году. Коллектив выбрал наименьшее зло – и подрядчик приступил к капитальному ремонту в начале марта, обещав завершить его в сентябре-октябре. Тем временем медперсонал распределён по разным медучреждениям: работают в районной поликлинике, в женской консультации, в ФАПах сёл Раздольного, Сухотского.

К ПРАЗДНИКУ – ЧИСТОТА И ПОРЯДОК

К празднику Весны и Труда в Моздокском районе проведены субботники по санитарной очистке территорий, высадке цветов и кустарников, уходу за памятниками.

Пятиклассники и учителя СОШ №1 г. Моздока наряду с сотнями школьников района привели в порядок газоны, клумбы возле памятника Герою Советского Союза, молодоговартейцу-антифашисту из Краснодона Олегу Кошевому.

1 Мая в районе проведено 6 мероприятий, главное из которых – концерт, который состоялся на центральной площади города в 18.00. В нём приняли участие творческие коллективы учреждений культуры и Центра детского творчества района.

С НАЧАЛА ВЕСНЫ – 10 СУББОТНИКОВ

Администрация Терского поселения активно взялась за наведение санитарного порядка на всей территории станицы. Глава АМС Сергей Мартынов с начала весны организовал уже 10 субботников, в которых принимали и принимают участие депутаты Собрания представителей, школа, детский сад, клубные работники, казачья община, военнослужащие вертолётной части, жители станицы.

Работа кипит везде. Объём её очень большой: повсеместный покос травы, приведение в должный вид мемориала павшим в Великую Отечественную войну станичникам в парковой зоне, побелка деревьев, а также покраска памятника Ленину около Дома культуры, бордюров, уборка на многофункциональной спортивной площадке, на территории церкви и вокруг неё, на кладбище...

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

10 мая в Администрации местного самоуправления Моздокского района прием граждан по личным вопросам проведет председатель Комитета по транспорту и дорожной инфраструктуре РСО-Алания Тариэль Тазаретович Солиев.

Предварительная запись – по телефонам: (867-36) 3-61-02, 3-32-57. Адрес АМС Моздокского района: г. Моздок, ул. Кирова, 37.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

ТАКОЕВ СИМОН АЛИЕВИЧ

С.А. Такоев (*на снимке*), юрист, общественный деятель, родился 26 марта 1876 года в селе Христиановском Терской области. Родители и сестры Мария и Елизавета проживали в этом селе. Симон Такоев был женат на Анастасии Ивановне Хетагуровой – дочери священника. Супруги имели троих сыновей: Марклена, Марата, Кобу.

С 1894 года по 1902 год С. Такоев служил в 82-м пехотном полку вольноопределяющимся. С конца 80-х годов он – участник революционных кружков местной молодёжи. С 1902 года – член РСДРП. В период с 1902 по 1904 год Симон Такоев учился в Московском университете, затем служил в Сухаревском полку подпоручиком. К началу 1905 года он уже – в социал-демократической организации с. Христиановского, входившей в состав Терско-Дагестанской организации РСДРП. В 1905 – 1906 годах находился в подполье

во Владикавказском округе.

В июле 1906 года, когда организация временно взяла в селе власть в свои руки, был избран Революционный комитет. С.А. Такоев входил в его состав вместе с М.К. Гардановым. Карательный отряд под командой полковника Ляхова разогнал революционные отряды «христиановцев», но выдачи вожаров, в том числе Такоева, добиться не смог.

Решив продолжить образование, в 1906 – 1907 годах Симон вновь – студент Московского университета. И в том же 1907 году он стал работать помощником присяжного поверенного во Владикавказе.

В 1908 году С. Такоев был арестован за политическую деятельность и находился в тюрьме. 26 февраля того же года его выслали в Оренбург, куда арестант прибыл 5 марта. 12 марта его перевели в Вологодскую губернию на два года, считая срок заключения с 17 марта 1908 года. Там он находился под гласным надзором полиции до 1910 года.

Однако во время отбывания срока, 27 августа 1908 года, министр внутренних дел Вологодской губернии разрешил Такоеву заниматься адвокатской деятельностью в Вологде. И с 3 сентября он – помощник присяжного поверенного в Вологодской консультации присяжных поверенных при окружном суде.

19 марта 1909 года на общем собрании членов консультации присяжных поверенных Такоев был избран в состав ревизионной комиссии. Через несколько дней он получил в Вологодском окружном суде свидетельство №2576 как помощник присяжного поверенного с разрешением ходатайствовать по чужим делам при этом суде.

17 марта 1910 года закончился срок гласного надзора полиции, и С. Такоев уехал на родину, в Терскую область. С этого момента в течение нескольких лет его деятельность была связана с родиной. После окончания ссылки, в 1910 – 1914 годах он работал присяжным поверенным во Владикавказе. Затем он – на

военной службе. В 1914 – 1917 годах – подпоручик Кубанской и Терской дружин ополчения. В мае – декабре 1917 года занимал должность военного комиссара Владикавказского округа, а в 1918 – 1919 годах – заместителя председателя народного Совета Терской области.

Биография Симона Алиевича Такоева пестрит датами, должностями, перемещениями. Он был членом партии «Кермен», членом РКП(б). В феврале – мае 1919 года находился на подпольной работе в Кутаиси, с мая по июль вёл подпольную работу в Тифлисе. В июле – октябре пребывал в тифлисской тюрьме, а с ноября по декабрь указанного года находился под надзором полиции.

С 1920 года Симон Алиевич Такоев – уполномоченный Кавказского крайкома РКП(б) по организации восстания против белых в Северной Осетии и заместитель председателя Северо-Кавказского революционного комитета. С 1921 года последовала череда назначений. С 25 апреля – председатель СНК Горской АССР; в 1922 году – ответственный секретарь обкома РКП(б) в Батуме; в 1922 – 1924 годах – заведующий агитационно-пропагандистским отделом Закавказского крайкома РКП(б); в 1924 году – заведующий агитационно-про-



пагандистским отделом Владикавказского окружного РКП(б), председатель Ревкома Северной Осетии.

С ноября 1924 года по 1927 год С. Такоев – ответственный секретарь обкома РКП(б) – ВКП(б) во Владикавказе. В 1927 – 1929 годах он являлся членом Президиума Госплана РСФСР в Москве. В 1929 – 1930 годах занимал должность заместителя председателя Главполитпросвета НКП РСФСР в Москве. В 1930 – 1937 годах Такоев исполнял обязанности заместителя заведующего отделом национальностей ВЦИКа.

1 сентября 1937 года Симон Алиевич Такоев был арестован по ст. ст. 58-2, 58-6, 58-9, ч. 2. Умер в тюремной больнице в октябре 1938 года.

ТАБОЛОВ ПЁТР (ПЕТКА) ИОСИФОВИЧ

П.И. Таболов – один из тех руководителей Северной Осетии, сохранившие сведения о которых крайне скудны. Нет ни личного дела, ни фотографии. Родился Пётр в 1892 году в селе Мизур Терской области. С 7 августа по октябрь 1924 года он – председа-

тель (секретарь) оргбюро ВКП(б) Северо-Осетинской автономной области. Последняя занимаемая должность – секретарь Правобережного РК ВКП(б) Северо-Осетинской АССР.

П. Таболов был арестован и 13 июля 1938 года приговорён Воен-

ной коллегией Верховного суда СССР к высшей мере наказания – расстрелу.

(Немногословная информация о П. Таболове размещена в Книге памяти жертв политических репрессий РСО-Алания. Владикавказ: Проект-Пресс, 1999 г.)

ВЕСТИ ИЗ ДОМА ДРУЖБЫ

НАС ВЫБИРАЮТ КАК ДОБРЫХ СОСЕДЕЙ

Цыгане – странствующий народ. На Всемирном цыганском конгрессе в 1971 г. они признаны «единой не территориальной нацией». Отсутствие привязанности к определенной географической точке на земле вносит различия в мировоззрение цыган и представителей тех народов, которые в приоритет ставят привязанность к родному дому, к земле отцов и предков. Цыгане, талантливый народ с богатой и разнообразной культурой, широко разбросаны по свету, но, несмотря на это, не подвержены ассимиляции и бережно хранят свой уклад жизни.

25 апреля в Доме культуры ст. Павлодольской состоялся «круглый стол» на тему «Вопросы социально-культурного развития цыганского населения в Моздокском районе».

Участниками встречи стали более 60 человек, большинство из которых – представители цыганского общества, учащиеся СОШ ст. Павлодольской во главе с директором Людмилой Сипович, работники органов местного самоуправления, сотрудники, участницы Молодёжного женского интернационального клуба «Афина» РГКУ «Моздокский Дом дружбы».

Открыл мероприятие директор Моздокского Дома дружбы Павел Михайлянц, который отметил актуальность данной темы и пред-

ставил гостей «круглого стола».

Выступившие осветили ряд важных вопросов. Моздокский район стал в Осетии одним из основных мест, где цыгане проживают компактно и практически ведут оседлый образ жизни как в г. Моздоке, так и в станицах и сёлах. По количеству проживающих в станице Павлодольской цыгане занимают второе место после русских. И это не просто факт: здесь создаются для жителей комфортные условия, развита социальная сеть. А главное: станичники – веротерпимый народ, с уважением относятся к соседям.

Глава Павлодольского сельского поселения Андрей Прокопенко рассказал участникам «круглого стола» о социальном положении цыганского населения в станице. С 60-х годов XX века несколько семей обосновались здесь, трудятся наравне со всеми в местном колхозе, дети получали образование. Сегодня семья, в основном – многодетные и малообеспеченные, могут использовать все льготы, предоставляемые государством этим категориям граждан. Так, активно используют молодые семьи средства материнского капитала на приобретение жилья в станице.

Одной из первых в станице поселилась и семья Клавдии Гайдуко-

вой. Сегодня она – председатель Клуба любителей цыганской культуры при Моздокском Доме дружбы. Клавдия Михайловна рассказала о культурных традициях и особенностях цыган, об их достижениях, призвала и подрастающее поколение к содействию в сохранении истинных цыганских обычаев и традиций.

Представитель клуба «Афина» Арина Чалбушева собрала материалы о жизни современных цыган и опровергла множество отрицательных стереотипов, сложившихся у большинства людей в отношении этого народа, проживающего в Северной Осетии наряду с десятками других. Собравшиеся с интересом слушали докладчиков, активно участвовали в дискуссии, задавали вопросы и высказывали своё мнение. В завершение по инициативе обучающихся СОШ ст. Павлодольской женщины Клуба любителей цыганской культуры совместно с учащимися исполнили цыганский танец.

Подведя итоги на этой оптимистической ноте, Павел Михайлянц вручил активистам грамоты, а участникам «круглого стола» – сувенирные наборы. Дом дружбы пригласил всех участников встречи на чашку кофе.

Валерия РОМАНЕСКУ.



ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

О КОНТРОЛЕ ЗА СРЕДСТВАМИ ДОРОЖНЫХ ФОНДОВ

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2021 году в промышленную эксплуатацию введена общедоступная информационная система контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов (далее – СКДФ, Система), которая аккумулирует сведения об автомобильных дорогах федерального, регионального, муниципального, местного значения, о частных автомобильных дорогах, дорожной деятельности, данных об объеме и использовании средств дорожных фондов, о результатах оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования, ДТП (включая статистические и аналитические инструменты расчёта наиболее аварийных участков).

Заполнение сведений Системы осуществляется владельцами автомобильных дорог, органами государственной и муниципальной власти. Указанная обязанность у органов публичной власти возникла с 01.03.2023 г. Данные СКДФ доступны гражданам, общественным и коммерческим организациям. Предполагается интеграция СКДФ с другими государственными информационными системами (ИС управления общественными финансами

«Электронный бюджет», отраслевым автоматизированным банком дорожных данных АБДД «Дорога», единым государственным реестром автомобильных дорог, федеральной информационной адресной системой и другими).

Постоянная актуализация данных, содержащихся в Системе, позволит автоматически формировать отчёты о состоянии дорожной сети страны, что обеспечит выполнение задач по поддержанию ее в нормативном состоянии, повышению эффективности дорожной деятельности и уровня ответственности за это уполномоченных органов.

Так, Федеральным законом от 21.11.2022 г. №464-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» введена административная ответственность за нарушение установленных законодательством порядка, способов, сроков размещения информации в Системе, а также за предоставление владельцем автомобильных дорог общего пользования неполной информации (статья 13.19.5 КоАП РФ).

Старший помощник прокуратуры района, младший советник юстиции Н. МАМОНТОВА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ВЗЯТ ПОД СТРАЖУ

Прокуратурой Моздокского района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого жителя г. Моздока РСО-Алания, совершившего два эпизода преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 314.1 УК РФ: неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений в соответствии с федеральным законом, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения против порядка управления.

20 марта 2020 года решением Промышленного районного суда г. Владикавказа РСО-Алания мужчине в соответствии с Феде-

ральным законом от 06.04.2011 г. №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы» установлены административный надзор сроком на 3 года и определённые ограничения, которые он в период с марта 2022 года по январь 2023 года неоднократно нарушал.

Приговором суда от 30 марта 2023 года ему назначено наказание в виде четырех месяцев лишения свободы с отбыванием его в исправительной колонии общего режима.

Осужденный взят под стражу в зале суда.

Е. БОРЗЕНКО, старший помощник прокурора района.

Понедельник, 8 мая

7 6.00, 10.00, 12.00
Новости. 6.10 X/ф «Горячий снег» 12+.

РОССИЯ 5.30 X/ф «С призраком» 16+.

НТВ 4.40, 3.40 Лтвтарь Победы 0+.

К 6.30 Библейский сюжет 16+.

5 5.00, 5.40, 6.20, 7.05 Т/с «Чужой район-3» 16+.

Вторник, 9 мая

7 5.00, 9.50, 10.40, 15.00
Новости. 5.10 «День Победы».

РОССИЯ 4.20 X/ф «Через призмы» 12+.

НТВ 4.25 X/ф «Двадцать восемь панфиловцев» 12+.

К 6.30 И все-таки мы победили!

5 5.00, 3.40 X/ф «Небесный тихоход» 12+.

Среда, 10 мая

7 5.00 Доброе утро 12+.

РОССИЯ 5.00, 9.30 Утро России 12+.

НТВ 4.45 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30
Новости культуры.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30
Известия 16+.

Четверг, 11 мая

7 5.00 Доброе утро 12+.

РОССИЯ 5.00, 9.30 Утро России 12+.

НТВ 4.50 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30
Новости культуры.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30
Известия 16+.

Пятница, 12 мая

7 5.00 Доброе утро 12+.

РОССИЯ 5.00, 9.30 Утро России 12+.

НТВ 4.50 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30
Новости культуры.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30
Известия 16+.

Суббота, 13 мая

7 6.00 Доброе утро. Суббота 12+.

РОССИЯ 5.00 Утро России. Суббота 12+.

НТВ 5.00 Жди меня 12+.

К 6.30 Библейский сюжет 16+.

5 5.00 М/ф «Маши и Медведь» 0+.

Воскресенье, 14 мая

7 6.00, 10.00, 12.00
Новости. 6.10, 1.05, 1.45
Подкаст. Лаб 16+.

РОССИЯ 6.05, 1.30 X/ф «Звезды светят всем» 12+.

НТВ 4.55 Т/с «Береговая охрана» 16+.

К 6.30 М/ф «Сказка о рыбаке и рыбке».

5 5.00 Т/с «Прокурорская проверка» 16+.

ИМЕЮТСЯ СВОБОДНЫЕ НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Администрация местного самоуправления Моздокского городского поселения...

Моздок, ул. Гастелло, 4. Для осмотра указанных помещений...

ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВЫБОРУ ОБЪЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА

15.gorodsreda.ru

с 15 апреля по 31 мая 2023



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

ИНИЦИИРОВАН ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ



